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一、填空 (共 10题，只能想起来 7个题了)

1.系列机是指具有相同 和不同 的一系列机器。

2.优化流水段中瓶颈段的方法有 和 。

3.给定两级 Cache, 1000次访存，L1失效30次，L2失效 10次，那么 LICache的局部失效率

是 , L2 Cache的局部失效率是 , 全局失效率是 0

4.给定一个机器，可优化部件占40%,如果可优化部件性能是原来的 10倍，那么机器的性能

是原来的 。

5. Tomasulo 算法使用 进行重命名，而前瞻使用 进行重命

名。

6.假设 1 个字是 32位，一块为 64B, Cache从主存取块时，取出第一个字需要 8个周期，随

后每个字要 2 个周期。如果采用请求字优先 Cache, 只需 个周期便可得到响应，如

果不采用，则需要 个周期。

7. 衡量 I/O系统可靠性能的参数有 、 、 , 其

中 是不可度量的。

二、选择 (10题，只能想起来 5个题了)

1. 给定 MIPS 五段流水线机器，如果在 MEM 段才能知晓分支结果，延迟槽应该设置为多大?

A. 2 B. 3 C.4 D.5

2.定向解决什么冲突？

A.写后写(WAW) B.写后读(RAW) C.读后写(WAR) D.读后读(RAR)

3.廉价磁盘冗余阵列(RAID)中，( )的代价最小? ( )的代价最大?

A. RAIDO RAID1 B. RAID1 RAIDO C. RAIDO RAID2 D. RAID2 RAID1
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4.对于分支目标预测技术 BTB, 其会在译码阶段干什么？

A.查看当前指令在不在 BTB当中

B.计算当前分支指令是成功还是失败

C.根据实际情况修改 BTB或向 BTB中添加项

5. （我感觉这题选项有点问题，就不给具体题目了，给出主存容量、Cache 容量、块大小,

采用2路组相联，问主存地址中 Tag占几位）

三、简答题（共 4题，全的）

1.请写出 CPU性能公式，并用此公式分析 RISC和 CISC的性能【作业原题】

2.请给出如何使用编译技术优化 Cache性能并简述基本思想［PPT原话】
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3. 超长指令字机器，给定指令，分析第一拍流出需要多长时间。如果向量有 64个元素，需要

多少拍。【PPT例题】

（下面是随便写的指令，仅供参考）

VO <- MEM 7拍

V2 <- VO +VI 3拍

V3 <- V2 — V3 3拍

V5 <- V3 <<2 5拍

四、通道是什么？简述通道的工作过程【作业原题】
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四、综合题 (共 3题，全的)

1. Cache计算题，是下面的例题 (例 5.4) 改数字

考虑两种不同组织结构的 Cache：直接映象 Cache和两路组相联 Cache, 试问它们对 CPU的

性能有何影响？先求平均访存时间，然后再计算 CPU性能。分析时请用以下假设：

(1)理想 Cache (命中率为 100%) 情况下的 CPI为 1.6, 时钟周期为 0.35ns, 平均每条指令访

存 L4次。

(2)两种 Cache容量均为 128KB, 块大小都是 32字节。

(3)在组相联 Cache中，由于多路选择器的存在而使 CPU的时钟周期增加到原来的 1.35倍。

这是因为对 Cache的访问总是处于关键路径上，对 CPU的时钟周期有直接的影响。

(4)这两种结构 Cache的不命中开销都是 65ns。(在实际应用中，应取整为整数个时钟周期)

命中时间为 1个时钟周期，64KB直接映象 Cache的不命中率为 2.1%, 相同容量的两路组

相联 Cache的不命中率为 1.9%。
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2. 给定下述指令（指令是随便写的，仅供参考），假设采用 Tomasulo 动态调度算法，根据要

求完成下表

Il MULTFO, F1,F1
12ADD F2, FO, FO
13 MULT F3, FO, F4
14 MULT F5, FO, F2
15 ADD F4, F2, F2

假设有 2个加法保留站，3个乘法保留站

加法要 3个执行周期，乘法要 4个执行周期

用 I表示流入阶段、Ex表示当前为第几个执行周期（x为数字）、W为写结果阶段

周

期

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

11

12

13 /1
14

15
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3.假设指令间的延迟如下表所示

产生结果指令 使用结果指令 延迟时钟数

浮部尊 另外的浮点计算 2

浮点并算 浮点数据存操作（SD） 2

浮点数据取操作（LD） 浮点计算 1

浮点数据取操作（LD） 浮点数据存操作（SD） 0

给定下列指令 (仅供参考，随便写的，相关性和原题差不多应该)

Loop:
LoadFl,0(Rl)
Load F2, 0(R2)
MultFl,Fl,Fl
AdddFl,Fl,F2
Addi R3, R3, 4
SDF1,-4(R3)
AdddRl,Rl,4
Addd R2, R2, 4
BNE R3, R4, Loop

给定超长指令字机器，有 1 个整数部件（包括整数运算、分支指令）， 1个浮点部件，1个存取部件。

（1）只对指令进行调度，将你认为最优的调度方案填入下表

整数指令 浮点指令 存取指令
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（2）给定寄存器 R1 R4,F1 F4, 对上述指令做适当的展开，将你认为最优的调度方案填入下表

整数指令 浮点指令 存取指令

（3）请分析展开前比展开后性能提高了多少

不好意思！加点私货，介绍下鼠鼠人生头十八年生活的小县城。

欢迎全国各地、周围省市县的广大人民群众前来游玩、品鉴美食！丰县人民欢迎您！

丰县，隶属江苏省徐州市。位于江苏省徐州市西北部，东与铜山区、沛县相连，北与山东省金乡县、鱼台县接壤，南与安徽

省场山县、萧县毗邻，西接单县。丰县文化底蕴源远流长。丰县古称凤城，相传远古时代有凤凰落于此而得名。素有“先有

徐州后有轩，唯有丰县不记年”之说，是汉高祖刘邦和道教鼻祖张道陵的家乡，有“千古龙飞地、一代帝王乡”的美誉。受

儒、道、汉等文化的长期影响，塑造了丰县人“豪爽率真、有情有义”的独特品格。

丰县美食简介： 丰县煎包是传统风味名吃,“包子两面煎，薄翅绕周边，形似月牙弯，肉团在中间。”丰县煎包以使用平底

煎锅、两面煎制、边带面翅为特色而别于其他包子，因其色泽淡黄、内软外酥、美味可口而享盛誉。吃包子喝粥亦是县内传

统的早点习俗，历代沿袭至今。 羊肉汤以县内盛产的山羊肉烧制, 以肉嫩汤鲜、不膻不腻、风味独特而深受食客钟

爱。丰县羊肉汤烹制技艺始于明初，历经 500 余年的传承，羊肉汤烹制配方不断改进，形成了具有丰县特色的风味名吃。县

内以喝羊肉汤泡烙馍（丰县特产，手工烙成，在鳌子上反复热烫至熟）为享有口福，历代沿袭至今。 丰县烧饼制作技艺起

于秦末汉初，汉高祖刘邦少时常以烧饼夹狗肉而尽享口福。制作烧饼，俗称“打烧饼”，烧饼呈圆形，直径约 15 厘米。刚下

炉的烧饼外脆内暄，香酥可口，余味悠久，为传统的地方风味名吃，即使不搭配菜肴亦是美餐，手头宽裕者如夹上羊盘肠则

口味更佳（确实香，但只能偶尔吃，因为油大大了）。 （鼠鼠补充）还有洋槐花、榆钱窝窝头、牛与（通常连着鸡蛋一起

炒）、大沙河苹果（可在各大电商平台搜索购买品鉴，请认准徐州发货）都不错! 但时令性强，错过了季节只能等来年。

丰县旅游简介：丰县有国家级水利风景区 1 处，A 级景区 6 家（其中 3A 级 4 家，2A 级 2 家），省星级乡村旅游点 6 家（其中

四星级 2 家，三星级 1 家），省级工业旅游点 1 家，省级特色景观旅游名镇 2 家、名村 1家，星级酒店 1 家，旅行社 1 家，

旅行社门市部 15 家，形成了较为完备的旅游接待体系。包括刘邦故里文化景区（赵庄镇金刘寨）、丰县文博园（2022 年刚

开放）、大沙河国家湿地公园等。

*以上介绍大部分摘自丰县人民政府网（http：//www.chinafx. gov. cn/）魅力丰县栏目, 鼠鼠进行了略微整理。
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